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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Dostawca wystawit fakture platng gotowka. Ktory dokument wystawi kasa odbiorcy, potwierdzajac
dokonanie zaptaty?

A. Kasa wyptaci.

B. Raport kasowy.

C. Kasa przyjmie.

D. Polecenie przelewu.

Zadanie 2.

Przedsigbiorca skupuje od rolnikow plody rolne, standaryzuje je i sprzedaje do przetworni spozywczych.
Jest to dziatalnosé

A. ustugowa.

B. handlowa.

C. produkcyjna.
D. marketingowa.

Zadanie 3.

Koszt budowy silosu do przechowywania komponentow paszowych wedlug kosztorysu wynosi 420 000,00 zt.
Wtasne srodki na rachunku bankowym wystarczg na sfinansowanie lacznie 30% kosztow inwestycji.
Brakujaca kwota zostanie sfinansowana z kredytu inwestycyjnego. lle wyniesie kwota kredytu?

A. 126 000,00 zt
B. 194 000,00 zt
C. 210 000,00 zt
D. 294 000,00 zt

Zadanie 4.
Najlepsza formga sfinansowania przez firme krétkotrwatych probleméw z ptynnoscia bedzie kredyt

A. hipoteczny.

B. inwestycyjny.

C. konsumpcyjny.

D. w rachunku biezacym.

Zadanie 5.

Przetozony, ktory wyznacza cele i kieruje aktywnos$cia grupy, stosujac gtéwnie przymus oraz bezwzgledny
podziatl na kierujacych i kierowanych, przejawia zachowania typowe dla kierownika

A. demokraty.
B. autokraty.
C. biernego.
D. liberala.
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Zadanie 6.

Firma zamierza wejS¢ na rynek z nowym specjalistycznym produktem utatwiajagcym przygotowanie positkow
w zakladach gastronomicznych. Glownymi odbiorcami beda kucharze. Towar bedzie oferowany przez
wyspecjalizowanego sprzedawce z jednoczesnym pokazem jego dziatania. Najlepsza forma sprzedazy bedzie

A. sprzedaz w sklepie internetowym.

B. bezposrednie dotarcie do miejsca pracy kucharzy.

C. oferta w specjalistycznym sklepie wyposazenia kuchni.

D. pokaz w supermarkecie obok stoiska z wyposazeniem kuchni.

Zadanie 7.

Planujac cene produktu, dziat marketingu powinien skorzysta¢ z
A. receptury produktu.
B. kosztorysu produktu.

C. dokumentacji technicznej.
D. dokumentacji technologiczne;j.

Zadanie 8.

Kazda nowo zamontowana maszyna na wydziale produkcyjnym przed przekazaniem do uzytkowania musi

posiadac

A. fakture zakupu.

B. instrukcj¢ demontazu.

C. dokument odbioru technicznego.

D. schemat instalacji elektrycznej maszyny.
Zadanie 9.

Karoten, kurkumina i karmel sg dodatkami do zywnosci z grupy

A. barwnikow.

B. emulgatorow.

C. regulatorow kwasowosci.
D. substancji konserwujacych.

Zadanie 10.
Proces pozwalajacy oddzieli¢ spirytus od zacieru to

A. osmoza.

B. destylacja.
C. koagulacja.
D. pasteryzacja.
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Zadanie 11.
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Cukrzyca przeptywa z mieszadel do wirowek, w ktorych krysztaly sa oddzielane od syropu
za pomocy sity odsrodkowej. Oddzielone od syropu krysztaly sa plukane czysta woda.

Przedstawiony opis dotyczy jednego z etapow technologicznych produkcji

A. piwa.

B. cukru.

C. kazeiny.

D. zZelatyny.
Zadanie 12.

Wplyw sposobu pakowania na trwalos¢ produktéw przechowywanych w lodéwce

Artykuly spozywcze w lodéwce

Trwatosé produktow niezapakowanych

Trwatosé produktow zapakowanych

(+5°C / -2°C) prézniowo prézniowo
dziczyzna 2-3 dni 30-40 dni
wolowina 3-4 dni 30-40 dni

drob 2-3 dni 6-9 dni

Cala ryba 1-3 dni 4-5 dni
Twardy ser 15-20 dni 40-60 dni
Twarog 5-7 dni 13-15 dni
Surowe warzywa 5 dni 18-20 dni
Swieze ziola 2-3 dni 7-14 dni
Swieze owoce 3-7 dni 8-25 dni
Desery 5 dni 10-18 dni
Ugotowane makarony 2-3 dni 8-12 dni
Ugotowane zupy 2-3 dni 8-12 dni
Ugotowane risotto 2-3 dni 8-12 dni
Pieczone migso 2-3 dni 8-12 dni

Z danych w tabeli wynika, ze twardg zapakowany prozniowo mozna maksymalnie przechowywac¢ w lodowce

Produkcja kefiru odbywa si¢ poprzez poddanie mleka krowiego

A. 4-5 dni.

B. 5-7 dni.

C. 8-12dni,

D. 13-15 dni.
Zadanie 13.

A.  dyfuzji.

B. ckstrakciji.

C. fermentacji.
D. zageszczaniu.

Zadanie 14,

Biologiczng metodg utrwalania Zywnosci jest

solenie.
kiszenie.
wedzenie.

cawp»

Zamrazanie.
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Zadanie 15.

Producent frytek pakuje swoje produkty w torebki o masie 1 kg i umieszcza je w kartonach po
10 sztuk/ karton. Ile kartonow powinien zakupi¢ na miesigczna produkcje 20 ton frytek?

A, 200 szt.
B. 2 000 szt.
C. 20 000 szt

D. 200000 szt.

Zadanie 16.
Maszyna przedstawiona na rysunku to

prasa do oleju.
wiréwka do mleka.
drylownica do wisni.
wilk do mielenia miesa.

ocnwy

Zadanie 17.
Na ktorym rysunku przedstawiono aparature do pomiaru przeptywu cieczy?

-

Zadanie 18.
O wartosci wypiekowej maki decyduje zawartos¢

A. skrobi.

B. wlokna.

C. glutenu.
D. sacharozy.
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Zadanie 19,

Firma planuje produkcje surowki na poziomie 3 ton na zmiang¢. Jeden pracownik $rednio na zmiang
produkuje 500 kg produktu. llu pracownikéw nalezy zatrudni¢ w systemie dwuzmianowym, aby zapewnic¢
planowany poziom produkcji?

A. 8 pracownikow.
B. 10 pracownikow.
C. 12 pracownikéw.
D. 14 pracownikow.

Zadanie 20.

Pozostalo$¢ nasion, owocow, warzyw po wycisnieciu soku, nadajaca si¢ na pasze dla bydta lub do dalszego
przerobu, to

A. wywar.
B. wytloki.
C. wyparki.
D. wystodki.
Zadanie 21.

Produktem ubocznym przy produkcji sera jest

A. laktoza.
B. kazeina.
C. serwatka.
D. maslanka.

Zadanie 22,
Aspartam, ksylitol i sorbitol to substancje o wlasciwosciach
A. spulchniajacych.
B. emulgujacych.
C. stodzacych.
D. zelujacych.
Zadanie 23.
Spotka z 0.0. powinna dokonywaé ewidencji ksiggowej w formie
A. ewidencji kasowe;j.
B. ewidencji sprzedazy.
C. pelnej ksiggowosci.
D. ksigzki przychodow i rozchodow.
Zadanie 24,
Stawka podstawowa podatku od towar6éw i ustug (VAT) w Polsce w 2020 roku wynosi

A 0%
B 5%
C. 8%
D. 23%
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Zadanie 25.

Spotka, ktora zakonczyla dziatalnos¢, dokumentacje pracownicza powinna

A. przekaza¢ pracownikom,

B. zdeponowaé¢ w Urzedzie Skarbowym.

C. przekaza¢ do Archiwum Panstwowego.

D. wystac¢ do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych.,

Zadanie 26.

Jezeli firma zakupitla budynek biurowy z zamiarem wynajmu, to w bilansie majgtku zostanie on
umieszczony w

A. kapitatach obcych.

B. aktywach trwatych.

C. kapitatach wlasnych.
D. aktywach obrotowych.

Zadanie 27,

Spisanie przez komisje na specjalnym formularzu wszystkich towaréw znajdujacych sie w sklepie jest
inwentaryzacja przeprowadzong metoda

A. weryfikacji.

B. spisu z natury.

C. potwierdzenia sald.

D. posrednig uproszczong.

Zadanie 28.

W  wyniku  przeprowadzonej inwentaryzacji  stwierdzono  ubytek towarow w  kwocie
3 000,00 zt. Wlasciciel firmy ustalil limit strat naturalnych na 0,30% wielkosci sprzedazy. lle ponad limit
wyniosg straty, jezeli sprzedaz wynosita 500 000,00 zt?

A, 15,00 zt
B. 150,00 zt
C. 1500,00 zt
D. 15000,00 zt

Zadanie 29.

Wartos¢ srodka trwatego po 3 latach uzytkowania wynosi 175 000,00 zt. Przewidywany okres uzytkowania
to 10 lat. Ile wynosita wartos¢ poczatkowa tego srodka trwatego?

A. 100 000,00 zt
B. 150 000,00 zt
C. 200 000,00 zt
D. 250 000,00 zt
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Zadanie 30.

Ile wynosi stopa amortyzacji rocznej wozka widlowego, ktorego okres uzytkowania jest przewidziany na
8 lat?

A, 10,00%
B. 12.,50%
C. 15,00%
D. 17.50%
Zadanie 31.

Ktore konta nigdy nie wykazuija sald na poczatku roku obrotowego?

A. Bilansowe.

B. Wynikowe.

C. Analityczne.

D. Pozabilansowe.

Zadanie 32,

Pobrana przez bank prowizja od kredytu udzielonego na sfinansowanie biezacej dziatalno$ci jednostki
gospodarczej obcigzy konto

A. Pozostale koszty operacyjne.
B. Pozostate koszty rodzajowe.
C. Koszty finansowe.

D. Uslugi obce.

Zadanie 33.

Firma sprzedata samochod dostawczy za gotowke. Operacja ta

A. zwickszy sume bilansowg.

B. zmniejszy sume¢ bilansowg.

C. nie ma wplywu na sume bilansowa.

D. spowoduje zmniejszenie po stronie aktywow i zwiekszenie po stronie pasywow.

Zadanie 34,

Przeprowadzona analiza wskaznikowa wykazala, ze firma uzyskata 100,00 zl zysku netto na kazde
1 000,00 zt kapitatu catkowitego. Ktory wskaznik rentownosci obliczono?

A. Aktywow.

B. Sprzedazy.

C. Kapitatu ogétem.
D. Kapitatu wtasnego.

Zadanie 35.
W procesie produkeji przedsiebiorstwo zuzyto 100 ton marchwi. Warto$¢ zuzytej marchwi jest kosztem

A. zarzadu.

B. finansowym.

C. dzialalnosci handlowe;.

D. dziatalnosci podstawowe;j.
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Zadanie 36.

Koszty catkowite produkcji wynosza 300 000,00 zt. Ile wynosza koszty posrednie, jezeli ich wielkos¢
oszacowano na 20% kosztow catkowitych?

A. 30000,00 zt
B. 45000,00 zt
C. 60 000,00 zt
D. 75 000,00 zt

Zadanie 37.

Koszty bezposrednie produkcji wynosza miesiecznie 50 000,00 zi. Roczne koszty posrednie wynosza
360 000,00 zt. lle wynosza miesigczne koszty catkowite?

A. 20000,00 zt
B. 40 000,00 zt
C. 60 000,00 zt
D. 80 000,00 zt

Zadanie 38.

Zgodnie z obowigzujacym u pracodawcy regulaminem wynagradzania pracownik otrzymuje co miesigc:
- wynagrodzenie zasadnicze — 4 200,00 zl,
—  dodatek funkcyjny — 500,00 zt,

- dodatek za znajomos¢ jezyka obcego — 5% wynagrodzenia zasadniczego.
Oblicz miesigczne wynagrodzenie brutto pracownika.

A. 4410,00 zt

B. 4 700,00 zt

C. 4910,00 zt

D. 4935,00 zt
Zadanie 39.

Cechg charakterystyczng kazdej umowy zlecenia jest

cigglo$¢ stosunku pracy.
Sciste podporzadkowanie pracodawcy.
staranne wykonanie okreslonego dziatania.

oo w>

osiggniecie nalezytego rezultatu koncowego.
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Zadanie 40,
Wskaznik rentownoéci Spotka 1. Spotka 2. Spotka 3. Spotka 4.
netto sprzedazy 42% 3.6% 2.8% 4.5%

W tabeli przedstawiono wskazniki rentowno$ci netto sprzedazy czterech spotek branzy mleczarskiej.
Ktora spotka osiggneta najwyzsza efektywnosé sprzedazy?

A. Spotka 1.
B. Spotka 2.
C. Spotka3.
D. Spotka4.
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